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茶室・書院「松籟庵」利用に関するアンケート結果 

 

茶室・書院「松籟庵」の認知度や利用用途を調査するとともに、用途拡大の可能性を探るためアンケー

トを実施しました。 

 

期間：令和６年１１月１日(金)～１２月２７日（金） 

手法：オンラインまたはアンケート用紙への記入 

回答数：２３１件（オンライン：１７１件、紙：６０件） 

 

 

集計結果 

問１【あなたの年代をお答えください】 

年代 回答数 % 

10代 4 2% 

20代 5 2% 

30代 18 8% 

40代 43 19% 

50代 62 27% 

60代 63 27% 

70代 33 14% 

80歳以上 3 1% 

総数 231 100% 

 

 

問２【茶室・書院「松籟庵」をご存知ですか】 

問 2 回答数 % 

知っている。施設を利用したことがある 96 42% 

知っている。庭園にだけ入ったことがある 78 34% 

知っているが、行ったことはない 37 16% 

知らない 20 9% 

総計 231 100% 

 

 

 

回答者の年代

10代 20代 30代

40代 50代 60代

70代 80歳以上

施設の認知度・利用の有無

知っている。施設を利用したことがある

知っている。庭園にだけ入ったことがある

知っているが、行ったことはない

知らない
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問３【どの施設を利用しましたか（複数回答可）】 

利用施設 回答数 % 

書院 37 39% 

茶室 27 29% 

書院／茶室 30 32% 

総計 94 100% 

※施設を利用したことがあると回答した９６人のうち９４人が回答 

 

 

 

問４【どのような用途で利用しましたか（複数回答可）】 

利用用途 回答数 % 

茶道 64 62% 

松籟庵が開催したイベント 30 29% 

その他 9 9% 

合計(重複回答有) 103 100% 

※茶室・書院を使用することが出来るのは、茶道を行う者、文

化教養活動に関する事業を行う団体で市長が適当であると

認めるものであるため、個人の利用は原則茶道となる。 

 

 

 

問５【利用のきっかけは何ですか】 

情報ツール 回答数 % 

ホームページ 148 66% 

市公式 LINE 22 10% 

その他 53 24% 

合計(重複回答有) 223 100% 

 

「その他」への記載（抜粋） 

何時も利用している、お稽古仲間、学校の職場体験通知、 

茶道教室、知人、茶会、中学校での茶道体験、ちらし、友人、友人のインスタ、街頭の告知、市の依頼講習会、

現地での貼り紙、広報紙、インターネット検索など 

 

 

 

使用施設の種類

書院 茶室 書院／茶室

施設利用の用途

茶道

松籟庵が開催したイベント

その他

利用のきっかけ

ホームページ 市公式LINE その他
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問６【今後、施設を利用するとしたら、どのようなことで利用したいと思いますか（複数回答可）】 

茶
道 

華
道 

句(

歌)

会 

か
る
た
会 

着
付
講
習 

和
楽
器 

日
本
舞
踊 

写
真
講
習 

そ
の
他 

利
用
す
る
つ
も

り
は
な
い 

合
計 

(
重
複
回
答
有) 

156 47 20 22 53 50 24 33 61 12 478 

33% 10% 4% 5% 11% 10% 5% 7% 13% 3% 100% 

  

「その他」への記載（抜粋） 

お月見会、ワークショップ（和裁入門）、ヨガ、呼吸法、

ふるまいを学ぶ場、ウクレレでフラ、期間限定でティー

タイムだけ開放、クラシックな弦楽器演奏またはジャ

ズ、クラフト系ワークショップ、コーヒーなどの喫茶、写

経、映画の鑑賞会、園内散策、絵画・水墨画、外国人

向け茶道体験、気軽にお抹茶と和菓子が楽しめるカ

フェのようなのを週に一回、結婚式、成人式の前撮

り・結婚式・披露宴、建築見学、研修やセミナー、硬筆

書写、書道教室、茶道以外のお茶の教室（中国茶、

台湾茶）、あんフラワー、和菓子作り、浴衣や子供へ

の着付け、こどもひろば、読書会、和作法体験、幼児も参加できるイベント、落語、坐禅等 

 

 「利用するつもりはない」への記載（抜粋） 

この施設で出来る活動をしていない、休憩室だったら、遠いため、機会が無い、興味がないから、使いた

いイベント企画が思いつかない、子供連れで楽しめるイベントは難しそう、暑くて寒い、正座ができない等 

 

 

問７【利用したいと思う時間帯は次のうちどれですか（複数回答可）】 

時間帯 回答数 % 

９時～１２時半 148 43% 

１３時～１６時半 158 46% 

１７時～２０時半 40 12% 

合計(重複回答有) 346 100% 

※１７時～２０時半は条例にない時間帯 

 

利用したいと思う時間帯

９時～１２時半 １３時～１６時半

１７時～２０時半

今後利用したい用途

茶道

華道

句(歌)会

かるた会

着付講習

和楽器

日本舞踊

写真講習

その他

利用するつもりはない


